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خلاصة—هذا البحث يبحث في أمثلة تطبيقية على الحالة الثالثة من أحوال المناسخات (التباين).
الكلمات الافتتاحية: التباين، الأخت الشقيقة.
I. المقدمة
الحمد لله والصّلاة والسّلام على رسول اللّه، وعلى آله وصحبه ومن والاه، أمّا بعد أخي الطَّالب، سلامٌ من الله عليكَ ورحمةٌ منه وبركات، ومرحباً بك في سلسلة الدُّروس المقرَّرة عليك في إطار مادَّة الفرائض، لهذا الفصل الدِّراسيّ، آملينَ أن تجدَ فيها كلّ المُتعة والفائدة، وفي هذا الدرس نتعرف على أمثلة تطبيقية على الحالة الثالثة من أحوال المناسخات (التباين).
II. موضوع المقالة 
- التباين: بين سهام الميت الثاني وأصل مسألته تباين.

- مثال أول للمباينة: 

ماتت عن زوج / أختين شقيقتين / أم، ولم تقسم التركة بينهم حتى ماتت الأم عن: أخت شقيقة / أخ لأب.

	
	
	6     8
	
	
	2
	16 الجامعة

	زوج
	
[image: image1.wmf]ه2

ه1


	3
	
	
	
	6

	أخت ش
	
[image: image2.wmf]ه3

ه2


	2
	
	
	
	4

	أخت ش
	
	2
	
	
	
	4

	أم
	
[image: image3.wmf]ه6

ه1


	1
	ت
	
	
	

	
	
	
	أخت ش
	
[image: image4.wmf]ه2

ه1


	1
	1

	
	
	
	أخ لأب
	ق ع
	1
	1


شرح المسألة:

جعلنا للميت الأول مسألة من (6) وعالت إلى (8) وقسمنا تركته على ورثته وعرفنا سهام الميت الثاني منها.

جعلنا للميت الثاني مسألة من (2) وقسمنا تركته على ورثته.
أخذنا سهام الميت الثاني من المسألة الأولى وهي (1) سهم وقسمناها على الأولى في كامل المسألة الثانية هكذا (8 × 2) = (16) فكانت هي الجامعة.
من له شيء من المسألة الأولى أخذه مضروبًا في المسألة الثانية ومن له شيء من المسألة الثانية أخذه مضروبًا في سهام مورثه فكان التوزيع هكذا:
أ: الزوج له من المسألة الأولى (3) أسهم تضرب في كل المسألة الثانية (2) سهم فيكون له (6) أسهم.

ب: الأخت ش: لها من المسألة الأولى (2) سهم تضرب في كل المسألة الثانية (2) سهم فيكون لها (4) أسهم.

ج: الأخت الشقيقة في المسألة الثانية لها منها (1) سهم يضرب في سهام مورثها الأم، وهو (1) سهم فيكون لها (1) سهم.

د: الأخ لأب له من المسألة الثانية (1) سهم يضرب في سهام مورثه الأم، وهو (1) سهم فيكون له (1) سهم.

مثال ثان للمباينة:

مات عن زوجة / أم / أخت ش / بنت، ولم تقسم التركة بينهم حتى ماتت الزوجة عن زوج / ابن / بنتها التي هي بنت الزوج في الأولى.
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شرح المسألة:

جعلنا للميت الأول مسألة من (24) وقسمنا تركته على ورثته وعرفنا سهام الميت الثاني منها.

جعلنا للميت الثاني مسألة من (4) وقسمنا تركته على ورثته.
أخذنا سهام الميت الثاني من المسألة الأولى وهي (3) أسهم قسمناها على ورثتها في المسألة الثانية وعدد سهامهم (4) فوجدنا بينهما تباينًا فضربنا كل المسألة الأولى في كل المسألة الثانية لنحصل على الجامعة فتكون هكذا: (24×4) = (96) هي الجامعة.
من له شيء من المسألة الأولى أخذه مضروبا في الثانية ومن له شيء من المسألة الثانية أخذه مضروبًا في سهام مورثه فكان التوزيع هكذا:
أ- الأم لها من المسألة الأولى (4) أسهم × كل المسألة الثانية (4) = (16) سهما.

ب- الأخت ش لها من المسألة الأولى (5) أسهم × كل المسألة الثانية (4) = (20) سهمًا.

ج- البنت ترث بصفتين:

الأولى: بصفته بنت الزوج، في المسألة الأولى ولها من (12) × كل المسألة الثانية (4)= (48) نصيبها من المسألة الأولى.

الثانية: بصفتها بنت الزوجة في المسألة الثانية ولها منها (1) سهم × سهام مورثها (3) = (3) نصيبها من المسألة الثانية، فيكون مجموع ما لها من المسألتين (51) سهمًا.

د- الابن له من المسألة الثانية (2) سهم × سهام مورثه (3) = (6) أسهم.

هـ- الزوج له من المسألة الثانية (1) سهم × سهام مورثه (3) = (3) أسهم.

- مثال ثالث للمباينة:

ماتت عن زوج / أم / أختين شقيقتين / أختين لأم، ولم تقسم التركة حتى مات الزوج عن أبوين / زوجة.
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شرح المسألة:

جعلنا للميت الأول مسألة من (6) وعالت إلى (10) وقسمنا تركته على ورثته وعرفنا سهام الميت الثاني منها.

جعلنا للميت الثاني مسألة من (4) وقسمنا تركته على ورثته وهي غراوية انحصر فيها الإرث في الزوجة والأبوين.
أخذنا سهام الميت الثاني من المسألة الأولى وهي (3) أسهم، وقسمناها على ورثته في المسألة الثانية وعدد سهامهم (4) فوجدنا بينهما تباينًا فضربنا كل المسألة الأولى في كل المسألة الثانية لنحصل على الجامعة وهي هكذا: (10×4) = (40) هي الجامعة.
من له شيء من المسألة الأولى أخذه مضروبًا في كل المسألة الثانية ومن له شيء من المسألة الثانية أخذه مضروبًا في سهام مورثه، فكان التوزيع هكذا:
أ- الأم في المسألة الأولى وهي أم الميت الأول الذي هو الزوجة لها (1) سهم × كل المسألة الثانية (4) = (4) أسهم.

ب- الأخت ش: لها من المسألة الأولى (2) سهم × كل المسألة الثانية (4) = (8) أسهم.

ج- الأخت الشقيقة الثانية لها من المسألة الأولى (2) × كل المسألة الثانية (4) = (8) أسهم.

د- الأخت لأم: لها من المسألة الأولى (1) سهم × كل المسألة الثانية (4) = (4) أسهم.

هـ- الأخت لأم الثانية: لها من المسألة الأولى (1) سهم × كل المسألة الثانية (4)= (4) أسهم.

و- الزوجة: لها من المسألة الثانية (1) سهم× سهام مورثها (3)= (3) أسهم.

ز: الأم في المسألة الثانية وهي أم الميت الثاني الذي هو الزوج لها من المسألة الثانية (1) سهم، ثلث الباقي في الغراوية × سهام مورثها (3)= (3) أسهم.

ح: الأب: له من المسألة الثانية، الغراوية، الباقي (2) سهم × سهام مورثه (3)= (6) أسهم.

- مثال رابع للمباينة:

ماتت عن بنت لها /أم / زوج / أب، ولم تقسم التركة حتى مات الزوج عن زوجة / ثانية له وابن له منها.
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شرح المسألة:

جعلنا للميت الأول مسألة من (12) وعالت إلى (13) وقسمنا تركته على ورثته وعرفنا سهامًا لميت الثاني منها.

جعلنا للميت الثاني مسألة من (8) ووزعنا تركته على ورثته.
3- أخذنا سهام الميت الثاني من المسألة الأولى وهي (3) وقسمناها على ورثته في مسألته الثانية، وسهامهم (8) فوجدنا بينهما تباينا فضربنا كل المسألة الأولى في كل المسألة الثانية هكذا: (13 × 8) = (104) هي الجامعة.

4- من له شيء من المسألة الأولى أخذه مضروبًا في كل المسألة الثانية ومن له شيء من المسألة الثانية أخذه مضروبًا في سهام مورثه، فكان التوزيع هكذا:

أ- البنت لها من المسألة الأولى 6 أسهم × كل المسألة الثانية 8 - 48 سهمًا.

ب- الأم: لها من المسألة الأولى 2 سهم × كل المسألة الثانية 8 = 16 سهمًا.

ج- الأب: له من المسألة الأولى 2 سهم × كل المسألة الثانية 8 = 16 سهمًا.

د- الزوجة: لها من المسألة الثانية 1 سهم × سهام مورثها 3 = 3 أسهم.

هـ- الابن: له من المسألة الثانية 7 أسهم × سهام مورثه 3 = 21 سهمًا.

- مثال خامس للمباينة:

مات عن ابن / بنتين / زوجتين، ولم تقسم التركة بينهم حتى مات الابن عن زوجة / ابنين.
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شرح المسألة:

جعلنا للميت الأول مسألة من (8) وصحت من (48) وقسمنا تركته على ورثته وعرفنا سهام الميت الثاني منها.

جعلنا للميت الثاني مسالة من (8) وصحت من (16) وقسمنا تركته على ورثته.
أخذنا سهام الميت الثاني من المسألة الأولى وهي (21) سهمًا، وقسمناها على ورثته في مسألته وسهامهم (16) فوجدنا بينهما تباينًا فضربنا كل المسألة الأولى في كل المسألة الثانية لنحصل على الجامعة وتكون هكذا: (48 × 16) = (768) هي الجامعة.
من له شيء من المسألة الأولى أخذه مضروبًا في كامل المسألة الثانية ومن له شيء من المسألة الثانية أخذه مضروبًا في سهام مورثه، فكان التوزيع هكذا:

أ- البنتان: لهم من المسألة الأولى (21) سهم، نضرب في المسألة الثانية (16) = (336 ÷ 2) = (168) سهمًا لكل بنت.

ب- الزوجتان: لهما من المسألة الأولى (6) أسهم مضروبًا في كامل المسألة الثانية (16) = (96 ÷ 2) = (48) سهمًا كل زوجة.

ج- الزوجة: زوجة الابن الميت الثاني في المسألة الثانية لها من المسألة الثانية (2) سهم تضرب في سهام مورثها من المسألة الأولى وهي (21) = (42) سهمًا.

د- الابنان: لهما من المسألة الثانية (14) سهمًا مضروبًا في سهام مورثها (21) = (294 ÷ 2) = (147) سهمًا لكل ابن.

- مثال سادس للمباينة:

مات عن أم / ابنين، ولم تقسم التركة حتى مات أحد الابنين عن ابنين / بنت / جدة، التي هي أم في الأولى / أخ شقيق الذي هو ابن في الأولى.
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شرح المسألة:

جعلنا للميت الأول مسألة من (6) وصحت من (12) وقسمنا تركته على ورثته وعرفنا سهام الميت الثاني منها.

جعلنا للميت الثاني مسألة من (6) وقسمنا تركته على ورثته.
أخذنا سهام الميت الثاني من المسألة الأولى وعددها (5) وسمناها على ورثته في المسألة الثانية وسهامهم (6) فوجدنا بينهما تباينًا فضربنا كل المسألة الأولى × كل المسألة الثانية هكذا (12 × 6) = (72) هي الجامعة.
من له شيء من المسألة الأولى أخذه مضروبًا في كامل الثانية ومن له شيء من الثانية أخذه مضروبًا في سهام مورثه، فكان التوزيع هكذا:

أ- الأم: ترث بصفتين:

الأولى: بصفتها أم ولها من المسألة الأولى (2) سهم × كل المسألة الثانية (6) = (12) سهمًا.


الثانية: بصفتها جدة ولها من المسالة الثانية (1) سهم × سهام مورثها (5) = (5) فيكون مجموع مالها في المسألتين (17) سهما.

ب- الابن الحي: له من المسألة الأولى (5) أسهم تضرب × كل المسألة الثانية (6) = (30) سهمًا، ولا شيء من المسألة الثانية باعتباره أخ ش؛ لأنه محجوب بالفرع الوارث المذكر.

ج- الابنان: لهما من المسألة الثانية (4) أسهم تضرب × سهام مورثهما (5) = (20) مقسومة عليهما فيكون لكل ابن (10) أسهم.

د- البنت: لها من المسألة الثانية (1) سهم × سهام مورثها في المسألة الأولى (5) = (5) أسهم.
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